
 

JÁSZFÉNYSZARU BEL - ÉS KÜLTERÜLETÉN 

SZOBROK, EGYHÁZI TÁRGYI EMLÉKEK, KERESZTEK,  

EMLÉKMŰVEK, -TÁBLÁK ÉS -FÁK 

 
Szent Család-szobor (műemlék) 

 

 
 

 

A rk. templom nyugati oldalán (Szent Család tér) található, anyaga mészkő. A talapzatra 

állított korinthoszi oszlop tetején láthatjuk a Szent Család szobrát. Középen a gyermek Jézus 

Krisztus látható, aki szülei kezét fogja jobb oldalán Szűz Máriával, balján pedig Szent 

Józseffel. Ma a szobor környéke szépen rendezett, díszkővel van burkolva, a műemlék előtti 

márványtáblán a tér neve is fel van tüntetve. 

 

Felirata: 

 

SZAL 

MÁS JOSEF 

KÖLTSÉGÉ 

VELALLIT 

TATOTT 

AO DNI 

1769 

 



Jézus Szíve kápolna (Képoszlop) 

 

                                                                       

    
 

 

 

 

A három képoszlop helyét az 1791-ből fennmaradt kéziratos térképén Bedekovich Lőrinc is 

pontosan bejelölte, melyből egy maradt fenn, amely a Lőrinckátai út mellé épült, az Alsó 

temető területére, jelezve a falu szélét. Egy négyzetes alapra (270 cm X 270 cm) falazott 

hasábforma, zömök építmény, lábazattal. Az épület 550 cm magas, ebből a tető 140 cm. Egy 

falmélyedés észak felé néz, amelybe 1947-ben 135 cm magas Jézus-szobrot állítottak. 

A magas dombon álló régi építmény az idők során megdőlt, így felújítása esedékessé vált.  

Az egyházközség Csőke György esperes plébános kezdeményezésére közadakozásból 

újjáépíttette a kápolnát. 

2006. június 30-án a temetőben megtartott litániát követően került sor a Jézus Szíve kápolna 

megszentelésére, amely nevét a benne elhelyezett Jézus Szíve-szoborról kapta.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Felső temetői stációk 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 
A kápolnával egyidőben, 1880-ban a kápolna körül U alakban építették meg a 14 stációt. 

1938-ban és 1980-ban családok újították fel, melyet márványtábla jelez. 

 Legutóbb 2000-ben adományokból lett javítva és átfestve. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nepomuki Szent János-szobor 

 
 

 
 

 

Nagyon szép, késő barokk stílusú, évszám és szöveg nélküli szobor a Lehel út végén. 

Eredetileg a Zagyva déli partján a vízimalomnál volt, 1925-ben a Zsámboki hídhoz vitték. 

1929-ben került a jelenlegi helyére. A 1990-es évek elején a vihar és egy ledőlt fa 

megrongálta.  

A Fényszaruiak Baráti Egyesülete kezdeményezésére és költségére 1996-ban felújították. A 

betontalapzatot Török László kőfaragó mester (Jászfényszaru) készítette. A szobrot Szabó 

Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok) és Kiss László művésztanár (Jászfényszaru) 

restaurálta. 

Felszentelve:  

1996. október 27.  9 óra. 

 

  



Szentháromság-szobor 

 

 

 
 

A rk. templom keleti oldalán található (Szent Család tér), anyaga mészkő. 

Felirata: 

ISTEN DICSŐSÉGÉRE  

ÁLLÍTTATTA 

ÉZSIÁS JÁNOS 

ÉS NEJE 

KISS ERZSÉBET 

1903. 

Felújíttatta: Főglerné Kolozs Marcella 1995. 



I. világháborús emlékmű 

 

 
 

A templom kertjében 1924. július 6-án avatták „Hősök szobra” néven. A szobor 65 mm 

búzába került, egyéb költségek körülbelül 10 millió koronába. 1 q búza ára akkor 480000 

korona volt.  

A hősi emlékmű felirata: 

 

ITT NYUGSZANAK ŐK, A HŐS FIAK, 

DÚLÓ CSATÁK UTÁN 

AZ 

1914-1918. ÉVI VILÁGHÁBORÚBAN ELESETT HŐS FIAI EMLÉKÉNEK 

JÁSZFÉNYSZARU NAGYKÖZSÉG KÖZÖNSÉGE 

MCMXXIV 

 

Az emlékműre 174 hősi halott neve van bevésve. Az emlékmű ma is az eredeti helyén, a 

templomkert nyugati szélén (Szent Család tér) áll. 

Felújíttatta 1989-ben a Nagyközségi Tanács Jászfényszaru. 



Csíksomlyói kegykép 
(Csíksomlyói Mária balján a gyermek Jézussal) 

 

 
 

 

Az építmény felállításának gondolata Magyari Béla nemzetgyűlési képviselőtől származik, 

aki 1946 márciusában Terenyi László akkori helyi plébánost kereste meg, hogy egy emléket 

szeretne felállítani a községben. A kérésnek helyt adva a mai helyén épült fel a vitéz Pataky 

Ferenc, Horthy Miklós kormányzó udvari festője által tervezett építmény, és ide került az 

általa festett kép. A Csíksomlyón található Szűz Mária-szobrot ábrázolja a festő kék háttérrel. 

A helyi mesterek díjtalanul végezték az építést. 1946. május 23-án Dr. Czapik Gyula egri 

érsek bérmálás alkalmával az elkészült kegyképet felszentelte és meg is áldotta. 

Ez a sajátos kőkép három részre osztható. Az első a talapzat, mely egy trapéz alakú hasáb, 

ennek közepén márványból egy kereszt látható. Az alépítmény tetején a középső rész 

található, amely téglatest formájú. A kép felőli oldalán félköríves hengerek díszítette párkány 

áll, melyet két oldalról egy-egy hatszögletű oszlop keretez. A két oszlop között van 

beillesztve a csíksomlyói kegyszoborról készült kép, amit üveg védelmez a környezet káros 

hatásaitól. A harmadik része az oltárképnek a tető, melynek alja íves párkány, teteje pedig 

timpanonos kiképzésű, közepén kereszttel. 

1996-ban az építményt felújították, a képet Kiss László művésztanár restaurálta. 

 

 



Zsidó áldozatok emlékműve 
 

 
 

 

A II. világháború zsidó áldozatainak készült emlékmű a Katona József utcában egy magánház 

udvarán volt elhelyezve.  

 

Felújítás után 2003-ban áthelyezték az Alsó temető keleti részébe. 

 

Az emlékmű felső részén ívesen két sorban a következő olvasható: 

AZ 1944. JÚLIUS 9-ÉN AUSCHWITZBAN DEPORTÁLÁSBAN ÉS 1942-45-IG 

MUNKASZOLGÁLATBAN MÁRTÍRHALÁLT HALT HITTESVÉREINK EMLÉKÉRE. 

Az emlékműre 89 fő neve és életkora került bevésésre. 

 

Az emlékmű bal falán elhelyezett fehér márványtáblán a következő felirat olvasható: 

IZRAELITA KÖZÖSSÉGHEZ TARTOZÓ ELHUNYTAK EMLÉKÉRE AZ 

ÖNKORMÁNYZAT MEGBÍZÁSÁBÓL KÉSZÍTETTE TÖRÖK LÁSZLÓ 1993. 

 

Felavatása és fölszentelése 2003. december 12-én 11 órakor volt. 

Az emlékművet az Magyar Köztársaság Országgyűlésének elnöke, Dr. Szabad György avatta 

fel. 

Megemlékezést tartott Raj Tamás főrabbi, országgyűlési képviselő. 

 

 

 

 



 

Anya gyermekével 

 

 

 

 
 

 

 

Jászfényszaru, Deák Ferenc út 1. szám alatti orvosi rendelő kertjének jobb oldali felében áll a 

tölgyfából kifaragott 2,2 m magas szobor, melynek költségviselője az ORION VII. számú 

gyáregysége volt. 

Az alkotó Szilágyi Dezső fafaragó népi iparművész (Jászfényszaru). 

Felavatva: 1983. november 17. 

 

 

 

 

 

 



 

Petőfi-szobor 

 

 
 

 

 

A Petőfi Művelődési Ház előtt álló tér jobb oldalán a Szabadság út és a Fürst Sándor út 

kereszteződésének középpontján, betontalapzaton került elhelyezésre a 2/3 nagyságban 

bronzból készült Petőfit ábrázoló szobor.  

A szobrot Zilahi Zoltán szobrászművész, (Budapest) Jászfényszaru szülöttje készítette a 

Jászfényszarui Nagyközségi Közös Tanács megbízásából és költségére. 

A talapzaton egy bronzkokárda alatt a következő felirat olvasható PETŐFI „SORS NYISS 

NEKEM TÉRT…” 

A Petőfi-szobrot 1987. március 14-én 17 órakor Vass Lajos a Megyei Tanács VB. 

művelődésügyi osztályvezető-helyettese avatta fel.  

 

 

 

 



 

II. világháborús emlékmű 
 

 
 

Az emlékművet a Jászfényszarui Nagyközségi Tanács állíttatta, avatása 1989. október 30-án 

volt. 

Az emlékmű felirata:                

 

A MÁSODIK VILÁGHÁBORÚ 

ÁLDOZATAINAK  

EMLÉKÉRE 
                                                         HALOTTAK NAPJA. KEZEMBEN MÉCS. 

                                                         ÉS NINCS HOVA HELYEZNEM. 

                                                         KONOK JÖVENDŐ, LOBOGJ FÖL SZIVEMBEN, 

                                                         SISTEREGJ, ESŐ-VERT NEMLÉKEZÉS  

                                                                                          /ILLÉS GYULA/ 

JÁSZFÉNYSZARU     1989 

 
Talapzata beton, melyet riolitkővel raktak ki, az emlékmű a Mátrából hozott hatalmas, 

természetes kő, melyre fehérmárvány táblát helyeztek, és arra vésték a fenti szöveget. 

Az emlékmű jobb és bal oldalán 1992. november 1-jétől kiegészült két fekete gránittáblával. 

A gránittáblák betonalapzatát riolitkő díszíti. 

A két gránittáblán 232 áldozat neve került bevésésre. 

A kiegészítést társadalmi munkában Rohoska László és Berényi Sándor kőművesmesterek, 

valamint Csehi Lajos, Kiss Róbert, Kovács Péter, Nyári Zsolt szakmunkástanulók készítették.  



 

Bedekovich-emlékoszlop 
 

 
 

A római katolikus templom kertjében (Szent Család tér) a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai 

Társaság kezdeményezésére Jászfényszaru Város Önkormányzatának költségére 1996. 

augusztus 19-én 10 órakor a millecentenáriumi ünnepség keretében került felavatásra. 

Az emlékoszlopon a következő szöveg olvasható: 

 

ID. BEDEKOVICH 

LŐRINC 

1751-1823 

JÁSZKUN 

KERÜLETI 

GEOMETRA 

EMLÉKÉRE 

 

Az oszlopon látható további jelképek egy pecsét motívumai, amely pecsétet Mária Terézia 

1746-ban adományozta a jászkunoknak. A Bedekovich-emlékoszlop anyaga tölgyfa, amely 

Szilágyi Dezső fafaragó népi iparművész (Jászfényszaru) alkotása. 

 



Millenniumi díszkút 
 

 
 

 

A Szabadság tér közepén áll a Városházával szemben. 1896-1901 között a település első 

mélyfúrású artézi kútja ezen a helyen létesült. Ennek emlékére és a millennium tiszteletére 

Szabó Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok) tervei alapján Molnár Sándor kőfaragó mester 

süttői édesvízi mészkőből faragta ki a díszkutat, amelyet Szabó Imrefia Béla szobrászművész 

(Szolnok) 16 db bronzkisplasztikája és a helyi címerből vett (hármas halom, kettős kereszt és 

két liliom) bronzmotívum díszít.  

A plakettek körbe rendezett sorban történelmünk nagyjait ábrázolják, közöttük van a 

jászfényszarui illetőségű id. Bedekovich Lőrinc képmása. 

A kút első felén látható plakett a millenniumra és a kereszténység 2000 esztendejére utal, 

átellenben Jászfényszaru címere látható. 

A Millenniumi díszkutat Varga Mihály pénzügyminiszter 2001. augusztus 19-én 17 órakor 

avatta fel. 

A díszkút felszentelését Csőke György esperes plébános végezte. 

 

 



Tanítók emlékműve 

 

 
 

 

 

A Szabadság tér nyugati oldalán a II. világháborús emlékműtől jobbra, a volt leányiskola 

helyén áll a Tanítók emlékműve.  

Az emlékmű felállítását a Fényszaruiak Baráti Egyesülete kezdeményezte.  

Az emlékművet Szabó Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok) tervezte. A süttői édesvízi 

mészkő katedrán egy bronz lapozható olvasókönyv található. A bronzlapokra az 1700-as évek 

elejétől a településen tanító és már nem élők nevei kerültek bevésésre, azzal a két évszámmal, 

amíg a településen tanítottak.  

A bronzmunkát Szabó Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok), a kőmunkát Tóásó Tibor 

kőszobrász (Jászfelsőszentgyörgy) készítette. 

A emlékmű költségét a Fényszaruiak Baráti Egyesülete, a „Jászfényszaruért” Alapítvány, 

Jászfényszaru Város Önkormányzata, jogi és magánszemélyek finanszírozták. 

Az emlékmű avatására nagyszabású ünnepség keretében 2002. május 1-jén 10 órakor a Város 

Napján került sor.  

Avató beszédet Prof. Dr. Dobák Miklós a Budapesti Közgazdaság-tudományi és 

Államigazgatási Egyetem tanszékvezető tanára, a közgazdaság-tudomány kandidátusa, 

Jászfényszaru díszpolgára mondott. 

 Az emlékművet megszentelte Csőke György esperes, plébános. 

 

 

 



Megbékélési emlékmű 

 

 
 

A Petőfi Művelődési Ház előtti parkban állt „Szovjet hősi emlékmű” helyén és alapjaira 

épített új tartalommal bíró emlékmű, melyet Jászfényszaru Város Önkormányzata és a 

„Jászfényszaruért” Alapítvány - a II. Világháború európai befejezésének 60. évfordulója 

tiszteletére - 2005. május 7-én 16 órakor avatott fel.  

Az ünnepi megemlékezést Horváth Lajos főtanácsos, a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum 

Hadisírgondozó és Katonai Hagyományőrző Iroda irodavezetője tartotta.  

Az emlékművet megszentelte Urbán Imre ezredes, katolikus tábori lelkész. 

Az emlékmű Szabó Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok) tervei alapján készült, a bronz 

rész kivitelezője a tervező, míg a kőrész Tóásó Tibor kőszobrász (Jászfelsőszentgyörgy) 

munkája. Az emlékmű anyaga: beton, faragott-mészkő, márvány, bronz. 

Az emlékmű felirata: 

„ A BÉKE AZ EMBERI 

TÖREKVÉS GYÜMÖLCSE” 

A II. VILÁGHÁBORÚ 

BEFEJEZÉSÉNEK 

60. ÉVFORDULÓJA 

ALKALMÁBÓL 

MINDEN ELESETT 

EMLÉKÉRE 

KEGYELET 

A TELEPÜLÉSEN ELHUNYT 

LEGYEL, NÉMET, SZOVJET 

KATONÁKNAK. 

ÁLLÍTTATTA: 

JÁSZFÉNYSZARU ÖNKORMÁNYZATA 

„JÁSZFÉNYSZARUÉRT” ALAPÍTVÁNY 

2005. május 7. 



 

Szent István bronz dombormű 
 

 
 

 Az egri püspökséget Szent István 1000 éve alapította. Az Egri Főegyházmegye fennállásának 

1000. évfordulójára a rk. templomtorony nyugati falán található a Szent István bronz 

dombormű. Az alkotás elhelyezését az egyházközség kezdeményezte, illetve határozta el. 

Megvalósult Főglerné Kolozs Marcella és Jászfényszaru egyházközsége adományából. A 

Szent István domborművet Szabó Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok) tervezte és 

kivitelezte. A stílusos márványkeret Tóásó Tibor kőszobrász (Jászfelsőszentgyörgy) munkája.  

A dombormű fő alakja Mária a gyermek Jézussal és Szent István király, aki feléjük mutatja az 

országalmát. Baljával egy szőnyegként elterülő térképre, hazánkra mutat. A nevezetes ország- 

felajánlás pillanata ez. Egy szalagon olvasható: Magyarország királynője könyörögj érettünk! 

A dombormű felső íve alatt a magyarság ősi szent madara, a turulmadár gyermekeivel, lent a 

magyar és pápai címer rajzolata látható. 

A domborművet 2004. május 31-én Főglerné Kolozs Marcella leplezte le, és Dr. Katona 

István egri püspök szentelte meg. 

 



Jubileumi bronz dombormű 
 

 

 
 

 

A Fényszaruiak Baráti Egyesületének kezdeményezésére, a „Jászfényszaruért” Alapítvány és 

a FÉBE költségére, a település első írásos említésének 575. évfordulója tiszteletére a 

Városházán bronz dombormű került elhelyezésre.  

A Jubileumi bronz dombormű az új épület emeletére a lépcsőfeljáró pihenő-fordulójánál levő 

falfelület közepére került.  

Az avatásra a Kapcsolatok Napja részeként 2008. október 25-én 15 órakor a városháza előtt 

került sor. Az avatóbeszédet Hortiné dr. Bathó Edit etnográfus, a Jász Múzeum igazgatója 

tartotta.  

A 75X60 cm-es márványalapra, amely Tóásó Tibor kőszobrász (Jászfelsőszentgyörgy) 

munkája, került a 60 X50 cm-es bronzdombormű, melyet tervezett és kivitelezett Szabó 

Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok). A bronz domborműn Jászfényszaru történelmének 

fontos momentumai jelennek meg: a középkori alapokra épült templom, Bedekovich Lőrinc 

két becses térképrészlete, a település külterületi és belső utcahálózatának rajza, egy pár 

gyönyörű jász viseletben. Láthatjuk a város címerét, a település nevének első írott és mostani 

alakját, majd két évszámot, amely mintegy keretbe foglalja Jászfényszaru gazdag 

történelmének 575 évét.   

A márványtábla felirata: 

Állíttatta: A „Jászfényszaruért” Alapítvány és a Fényszaruiak Baráti Egyesülete a település 

első írásos említésének 575. évében 



 

Lehel úti kereszt 

 

 
 

 

A kereszt a Szent Család szoborral egyidős, 1769-ben állították. 

A kereszt felirata: 

 

TÓTH 

GERGEL ÉS 

TÓTH PÁL 

ÁLITATTA 

DIE 31 MART 

ANNO DONI 

1769 

 

A Fényszaruiak Baráti Egyesületének kezdeményezésére 1998-ban felújították. 

A költségeket a FÉBE és a „Jászfényszaruért” Alapítvány fedezte. 

Felújítási szentelése 1998. november 22-én volt, melyet Csőke György esperes plébános 

végzett. 

 



 

Kozma kereszt 

 

 
 

 

A város nyugati részén a Kozma utca és az Álmos utca végén, a két utca között van a Kozma-

part, melynek tetején áll a kereszt. 

Bedekovich Lőrinc Jászfényszaruról 1781-ben készült térképén megtalálható egy épület és 

egy kereszt jelzése a Kozma-part helyén.  

Ezen a helyen volt a középkori Szent Kozma Damján falu, melyet az itt folytatott, 1996-98 

közötti ásatások is igazoltak. A Dr. Selmeczi László vezette régészeti feltárás egy Árpád-kori 

templom alapjait és számtalan korabeli sírt tárt fel a kereszt közvetlen közelében.  

 

 

 

 



 

Rózsa téri kereszt 

 

 
 

 

A téren állt egy kőkereszt. Az 1791-es térképen szerepel. 

A 1960-as években romba dőlt. 

A rk. hívek közadakozásból új keresztet állítottak. 

A korpusz Szilágyi Dezső fafaragó népi iparművész (Jászfényszaru) alkotása, a keresztfát 

Kurucz Sándor asztalosmester készítette. 

 

Felszentelve: 2001. május 13. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zsámboki kereszt 

 

 
 

A település északnyugati külterületén a Kérés-dűlőben, a Palla tanya mögött állt. 

A keresztet a Fényszaruiak Baráti Egyesülete kezdeményezésére a „Jászfényszaruért” 

Alapítvány és a FÉBE költségére 250 méterrel a Zsámbok – Jászfényszaru kövesút és a volt 

Homok-tanyai iskolához (Vadászház) vezető földút kereszteződésének bal oldalához került 

kihelyezésre és felújításra. 

A kereszt felirata: 

Álitta Zsamboki Mihaly Die 8. juni. anno. 1793. 

 

Az áthelyezést és felújítást Török László kőfaragómester (Jászfényszaru) végezte.  

 

Felszentelve:  

1999. november 21. 

 



 

Alsó temetői kereszt 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FOTÓ később pótlás kerül 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A ravatalozótól jobbra a parton áll. 

A kereszt felirata: 

 

„Szeret az Isten” 

(1.Ján. 4,16) 

2001. 

 

ISTEN DICSŐSÉGÉRE 

ÁLLITTATTA 

SZABÓ PÁL 

SERES ÖRZSÉBET 

HITVESSÉVEL 

1833. 

 

Felújítva 2001-ben, felszentelve: 2001.május 13-án. 

 

  



 

 

Öregszőlői kereszt 

 

 
 

 

Jászfényszaru belterületén a Gólya út végétől 200-250 m-re található. 

 

Korábbi felirata:  

Újból állíttatta Ézsiás Lőrincné Úr 1898. Javíttatta öv. Pető Ferenczné. 

 

Jelenlegi felirata:  

„JÉZUS VILÁG MEGVÁLTÓJA…” /SZVU/ FELUJÍTVA 2003 

 

Felújította az egyházközség a hívek adományából. 

 Felszentelve Krisztus király ünnepén 2003. november 23-án. 

 



 

Sóstói kereszt 

 

 

 
 

 

 

Isten Dicsőségére Állíttatta Kurbicz Pál 

 

 Újíttatta Cserháti Imre és neje Ézsiás Erzsébet.1903. 

 

2000-ben áthelyezték az Agyagos-dűlőre, a Gyékényes tanya mellé.  

Felújíttatta az Ördög család. 

 

Felszentelve: 

 2000. szeptember 3. 

 

 



 

Patikus kereszt 

 

 

 
 

 

Eredetileg a Sóstói út és a Berényi út kereszteződésében volt felállítva. 1965 környékén az 

útépítés miatt áthelyezték a Berényi úti és Ágói úti elágazás után balra. Hatvanból 

Jászberénybe a 32-es főúton a jászfényszarui körforgalmat elhagyva kb. 2000 m-re bal 

oldalon található.  

A keresztet Kisfaludy Révész Imre berényi gyógyszerész állíttatta. Gyógyszertára a volt Pesti 

csemege helyén állt.  

Isten Dicsőségére állította Révész Imre és neje Muba Margit 1904. 

 

Felújította az egyházközség a hívek adományából. 

 Újraszentelve 2003. november 23-án. 

 



Ézsiás kereszt 

 

 

 
 

 

 

Ézás kereszt, Ézások keresztje. 

A Kátai és az Újszőlői út kereszteződésében az Ürgepartnál kőből készült kereszt áll. 

 

Felirata: 

 Doktorok doktora könyörülj rajtunk. Állíttatta Ézsiás János és neje Kiss Erzsébet 1905. 

 

Felújíttatta: 

 Berze és Dobák család 2001.  

 

Felirata: „Szeretet az Isten” (1.Ján.4,16) 2001 Állíttatta Berze és Dobák család 

 

Felszentelve 2001. május 13-án. 

 

 

 

 

 



 

Koncz kereszt 

 

 
 

 

 

A kőkereszt Koncz Péter udvarában, az új iskola jobb sarkán állt. 

Az iskola építése miatt a kereszt 1968-ban a mai helyére, a Szabadság út 65. szám alá került 

áthelyezésre. 

 

A kereszt felirata: 

 

 Dicsértessék a Jézus Krisztus ISTEN DICSŐSÉGÉRE állíttatta ÉZSIÁS ANNA 1905. 

 

 

 

 

 



Felsőtemetői kereszt 

 

 
 

A Felső temetőben a kápolna jobb felén kb. 100 m-re található a kőkereszt. 

 

 Felirata a következő: 

 

Isten Dicsőségére (félkörívben ) 

ÁLLÍTTATTÁK 

JÁGER JÁNOS 

és neje 

Gődér Erzsébet 

1910 

Kiegészítő fehér márványtáblán 

FELÚJITTATTA 

FŐGLERNÉ 

KOLOZS MARCELLA 

1995. 



 

Alsó temetői kereszt 

 

 
 

A képtartó oszloppal szemben jobb oldalon található a kőkereszt. 

A kereszt felirata:  

Dicsértessék a Jézus 

 

Isten dicsőségére állítatta: 

HARANGOZÓ ISTVÁN 

és neje 

KOVÁCS ILONA 

s gyermekei 

1910 

 

Kiegészítő tábla:   

FELÚJÍTTATTA A  PÁL CSALÁD    

2002 



 

 

                                          

 

Kápolnai emléktábla 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

A Felső temetőben lévő kápolna bejárata felett elhelyezett emléktáblán 

olvasható: 
 

 
 

 

 

(korona vonalas rajza) 

 

URUNK JÉZUS SZENT KERESZTJE FELTALÁLÁSA ÖRÖK EMLÉKÉRE 

ÉPÍTTETTE 

 

TEKINTETES SZŰCS MIHÁLY ÚR ÉS KEDVES NEJE BERZE TERÉZIA 

FELSZENTELTETETT 1880 OKTÓBER 3 ÁN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Szűcs család emléktáblája 

 

 
 

 

A Felső temetői kápolna jobb oldali falán elhelyezett fehér márványtáblán a következő felirat 

olvasható: 

(korona vonalas rajza) 

 

ITT NYUGSZANAK 

SZÜCS IMRE 

első éves Gymnaziumi tanuló 

MEGHALT 1861 JAN 1ső NAPJÁN 10 ÉVES KORÁBAN 

ÁT HELYEZTETETT 1880 MÁJ. 1ő NAPJÁN 

SZUNYADOZIK VELE 

SZŰCS ISTVÁN 

testvér öcse, ügyvéd jelölt, 

KI A TULVILÁGRA SZENDERÜLT 1879 SZEPT. 1ő NAPJÁN 

23 ÉVES KORÁBAN. 

SZŰCS MIHÁLY  

ÉLT 81 ÉVET 

MEGH. 1903. DECZ 29-én 

és neje 

BERZE TERÉZIA 

ÉLT 86 ÉVET 

MEGH. 1913. JUNIUS 26IK-án 

Béke lengje át poraikat! 

A márványtáblát felújíttatta és a betűket átaranyoztatta a Fényszaruiak Baráti Egyesülete. 

Újraszentelése:  

1996. augusztus 20-án 13 órakor. 



 

1848-as centenáriumi emléktábla 

 

 
 

 

A Városháza régi épületének bejáratától jobbra található.  

1948-ban helyezték el az 1848-as centenárium alkalmából a fehér márvány emléktáblát. 

 

Az emléktábla felirata: 

 

A CENTENÁRIUM EMLÉKÉRE 

1848 

1848-AS CÍMER 

1948 

JÁSZFÉNYSZARU  

KÖZSÉG LAKÓI 

 

 



Kiss József-emléktábla 

 

 
 

 

Jászfényszaru, Somogyi Béla út 24. szám alatt levő Helytörténeti Gyűjtemény Kiss József 

(1924-1989) tanár, helytörténeti kutató nevét vette fel. A ház homlokzatán került elhelyezésre 

1994. október 8-án 11 órakor az emléktábla.  

A márvány emléktábla Török László kőfaragó mester (Jászfényszaru) munkája.  

A névadás, az emléktábla elhelyezés kezdeményezője, a költségek viselője a Fényszaruiak 

Baráti Egyesülete volt. 

Az emléktábla felirata: 

 

KISS JÓZSEF 

TANÁR, HELYTÖRTÉNETI KUTATÓ 

1924 – 1989 

HELYTÖRTÉNETI GYŰJTŐMUNKÁJÁNAK 

EMLÉKÉRE ÁLLÍTTATTA 

A FÉNYSZARUIAK  

BARÁTI EGYESÜLETE 

1994 

 

Avatóbeszédet mondott Prof. Dr. Szabó László muzeológus, egyetemi tanár, a néprajzi 

tudományok kandidátusa. Az emléktáblát a pályatárs és barát Lantos Péter tanár leplezte le.  

 

 

 



REDEMPTIO emléktábla 

 

 
 

A jászkun Redemptio 250. éves évfordulója alkalmából 1995. július 30-án 15 órakor a 

Városháza régi épületének Szabadság térre néző falán (bal sarkán) emléktábla avatására került 

sor.  

Az emléktábla felirata: 

 

„ A MÚLTAT TISZTELD 

                                                S A JELENT VELE KÖSD A JÖVŐHÖZ!” 

                                                                    /VÖRÖSMARTY MIHÁLY/ 

                                                  A JÁSZOK ÖNMEGVÁLTÁSA 

250. ÉVFORDULÓJA 

TISZTELETÉRE 

EMLÉKEZÉSÜL: 

JÁSZFÉNYSZARU LAKOSSÁGA NEVÉBEN 

AZ ÖNKORMÁNYZAT 

Avatóbeszédet mondott:  

Dr. Kis Zoltán országgyűlési képviselő. 



Millecentenáriumi emléktábla 

 

 
 

A rk. templom bejáratának bal oldalán 1996. augusztus 19-én Millecentenáriumi emléktábla 

került elhelyezésre. A márványtáblát Győriné dr. Czeglédi Márta polgármester és Mészáros 

László jegyző leplezte le, Csőke György esperes plébános áldotta meg. 

 

Az emléktábla felirata: 

 

MILLECENTENÁRIUM 

 

896 ( Jászfényszaru címere) 1996 

 

EMLÉKÉRE 

JÁSZFÉNYSZARU VÁROS 

LAKOSSÁGA 

 

Az emléktáblát készítette:  

Török László kőfaragó mester (Jászfényszaru) 



 

Vasútállomási emléktábla 

 

 
 

 

A jászfényszarui vasútállomás épületének déli oldalán, a bejárati ajtótól jobbra fehér 

márványtáblán a következő felirat olvasható: 

 

 

A HATVAN-SZOLNOK VASÚTVONAL 

MEGNYITÁSÁNAK 

125. ÉVFORDULÓJÁRA 

1998. MÁRCIUS 10. 

 

                                    JÁSZFÉNYSZARU                 MÁV RT. TERÜLETI 

                                             VÁROS                              IGAZGATÓSÁGA 

                                 ÖNKORMÁNYZATA                       BUDAPEST 

 

(MÁV vágány jelkép) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Orvosok emléktáblája 

 

 
 

Jászfényszaru, Dózsa György út 13. szám alatti ház homlokzatára került elhelyezésre az 

Orvosok emléktáblája. 

2001. október 21-én 13 órakor tartott ünnepség keretében lett felavatva a Dr. Hortáver József 

(1886-1968) községi orvos és Dr. Sándor Imre (1910-1985) körzeti orvos munkásságát 

megörökítő márványtábla. 

Az arc-bronzplasztikát készítette Szabó Imrefia Béla szobrászművész (Szolnok), a 

márványtábla Török László kőfaragó mester (Jászfényszaru) munkája. 

Az emléktábla elhelyezését kezdeményezte, bonyolította, a költségek egy részét fedezte a 

Fényszaruiak Baráti Egyesülete. 

Támogatók, segítők voltak magán- és jogi személyek. 

Az emléktáblát megszentelte Csőke György esperes, plébános. 

 

 



 

 

Koltay József-emléktábla 

 

 
 

 

A Felső temetői kápolna jobb oldali falán a Szűcs család emléktáblájától jobbra található a 

Koltay József-emléktábla. 

 

Az emléktábla felirata: 

 

(kereszt vonalas rajza) 

 

KOLTAY JÓZSEF 

1911-2006 

SZERETETT JÁSZFÉNYSZARUJÁNAK 

50 ÉVEN ÁT 

VOLT MEGBECSÜLT KÁNTORA. 

SZERETETT ÉS SZERETTÉK, 

EMLÉKE A SZIVÜNKBEN ÉL. 

ÁLLITOTTA A GYÁSZOLÓ CSALÁD 

ÉS AZ EGYHÁZKÖZSÉG 

 

 

 

 



 

 

 

Eperfák 

 

 
 

 

Az 1800-as évek közepén az akkori település szélén - a mai sportpálya környékén - a 

selyemhernyó táplálékára sok eperfát ültettek, melynek levelével etették a selymet előállító 

hernyókat. Az akkor ültetett fákból néhány példány még ma is látható. 

 

 

 

 



 

Hét vezér fája 

 

 
 

 

A Szent Család téren a rk. templom vonalában 1996. augusztus 19-én 10 órakor a honfoglalás 

1100. évfordulója tiszteletére „Hét vezér fája” néven hét juharfa került elültetésre, melyet 

kovácsoltvas díszes kerítés vesz körbe.  

A díszrácson elhelyezett tábla jelzi Álmos, Előd, Ond, Kond, Tas, Huba, Töhötöm vezérek 

nevét. 

 

Árpád emlékfája 
 

 

A Szent Család tér a rk. templom vonalában a hetedik vezér után a szökőkúttól jobbra a 

honfoglalás1100. évfordulójának tiszteletére egy juharfa került elültetésre, 

1996. augusztus 19-én melyet kovácsoltvas díszes kerítés vesz körbe. 

 A díszrácson elhelyezett tábla jelzi Árpád nevét. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Tanítók fája 

 

 

 
 

 

A Szabadság tér nyugati oldalán lévő Tanítók emlékműve mögött 4 m-re áll egy piramis 

tölgy, a tanítók fája. 

 

2002. május 1-jén a Város Napján a Tanítók emlékművének felavatását követően az akkor 

élő, volt és jelenlegi általános iskolai igazgatók ültették el az emlékfát a volt igazgatók, 

tanítók tiszteletére. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A várossá avatás 10 éves jubileumi emlékfája 

 

 
 

A Szabadság tér nyugati oldalán a II. világháborús emlékműtől jobbra, a járda mellett  

ültették el 2003. április 1-jén. 

 

A fa tövénél elhelyezett tábla felirata: 

 

Ezt az ezüsthársfát Göncz Árpád 

a Magyar Köztársaság Elnöke 

(1990-2000-ig) és 

Koltay József településünk 

kántora (1946-1998-ig) ültette. 

2003. április 1-jén Jászfényszaru 

várossá avatásának 10. évfordulójára. 

 

A várossá avatás 15 éves jubileumi emlékfája 
 

A Szabadság tér nyugati oldalán, a várossá avatás10 éves jubileumi emlékfájától jobbra, 6 m-

re a járda mellett 2008. október 25-én a Kapcsolatok Napján jelenlévő testvérvárosi és 

Jászfényszaruról kirajzott települések polgármesterei egy törökmogyoró emlékfát ültettek a 15 

éves jubileum tiszteletére.  

 
Az ismertetőt összeállította és szerkesztette: Tóth Tibor Anyanyelvi lektor: Kotánné Kovács Tímea 

Fotók: Berze Lászlóné Bp. 


